

## Poljska i Hrvatska u Srednjoj Europi

Međunarodna konferencija Poljska i Hrvatska u Srednjoj Europi.  
 Europska integracija u tradiciji i budućnosti, *Bielsko-Biała i Szczyrk*  
 11-13. V. 2005.

U Poljskoj (Bielsko-Biała i Szczyrk<sup>1</sup>) je od 11. do 13. svibnja 2005. u organizaciji Katedre za znanost o jeziku i metodologiju humanističkih znanosti Tehničko-humanističke akademije i Društva „Instytut Poludnowy“ u Bielsko Biały<sup>2</sup> održana međunarodna konferencija *Poljska i Hrvatska u Srednjoj Europi (Europska integracija u tradiciji i budućnosti)*. Na otvaranju konferencije u gradskoj su vijećnici Bielsko-Białye govorili domaćini (rektor Akademije, dekanica Fakulteta, lokalni političari i predstavnici Ministarstva vanjskih poslova Poljske) te zastupnik veleposlanika RH u Poljskoj, nakon čega su održana plenarna predavanja (Tihomir Cipek, Jerzeg Marko Nowakowskieg i Piotr Żurek) o povijesnim vezama Poljske i Hrvatske te značaj EU.

Iduća dva dana referati su se održavali u povijesnoj, lingvističkoj i književnoj sekciji u Hotelu Zacisce u Szczyrku.<sup>3</sup> U povijesnoj sekciji Hrvatsku su predstavljali **Vinicije Lupis** (*Poljska i Dubrovnik u svjetlu kulturnih i povijesnih odnosa*) i **Vesna Čučić** (*Aleksandar Sapieha i dubrovački prijatelji*) iz Dubrovnika, **Božena Vranješ-Šoljan** (*Poljski doseljenici u Bosni i Slavoniji do 1946.*), **Damir Agičić** (*Hrvatsko-poljski odnosi na prijelazu iz 19. u 20. stoljeće – nacrt problematike*), **Ivica Šute** (*Seljačko pitanje u Srednjoj Europi 1919. – 1939. ; Hrvatsko-poljske komparacije*),  **Hrvoje Klasić** (*Slavenski kongres u Beogradu 1946. i njegova percepcija u hrvatskoj javnosti*) i **Silvija Pisk** (*Odnos Vladislava II. i Ludovika II. Jagelovića prema plemstvu u Hrvatskoj s posebnim osvrtom na Moslavinu*) s Filozofskog fakulteta u Zagrebu te **Nedjeljko Kujundžić** (*Srednja Europa u hrvatsko-poljskom kontekstu*). Mađarsku je predstavljao **Dinko Šokčević** (*Odras mađarsko-poljskih odnosa kod A. Starčevića i E. Kvaternika*).

Domaćine su zastupali **Andrzej Sikora** (*Prezentacja działalności Instytutu Pamięci Narodowej*), **Piotr Boroń** (*Słowiańskie dziedzictwo – o podobieństwach w intronizowaniu władców i urzędzeniu miejsc centralnych we wczesnym średniowieczu*), **Ryszard Grzesik** (*Wielkomorawska tradycja średniowiecznej monarchii węgierskiej i na zachodnich Bałkanach*), **Antoni Cetnarowicz** (*Posłowie polscy w austriackiej radzie Państwa wobec Słowian Południowych w okresie wielkiego kryzysu wschodniego (1875 – 1878)*), **Jędrzej Paszkiewicz** (*Republika włoska wobec chorwackich dążeń do Unii Europejskiej*), **Muchal Wawrzonek** (*Specyfika regionu Europy Środkowo-Wschodniej na przykładzie stosunków polsko-ukraińskich w XX w.*), **Piotr Żurek** (*Biskup Josip Juraj Strossmayer i 'polskie rozgrywki' na Soborze Watykańskim I 1869 – 1870*) i **Agnieszka Gucka** (*Chorwackie dążenia niepodległościowe a nacjonalizm w XX wieku*).

<sup>1</sup> Čitaj – Ščrk.

<sup>2</sup> Široj javnosti ovaj je grad zasigurno poznat po crtanom filmu Lolek i Bolek.

<sup>3</sup> Szczyrk je poznato poljsko zimovalište.

Svi referati ukazali su na višestoljetne veze (od srednjovjekovnog razdoblja do 21. stoljeća) Poljske i Hrvatske te je većina referata potaknula diskusiju. Službeni su jezici bili poljski i hrvatski, tj. svi hrvatski referenti (osim Nedjeljka Kujundžića) izlagali su na hrvatskom jeziku i njihovi referati nisu prevedeni na poljski,<sup>4</sup> dok su svi poljski referati simultano prevedeni na hrvatski.

Istovremeno se u Bielsko-Bialy održavao okrugli stol na kojem su predstavnici Plive, Podravke i turističkog sektora raspravljali o gospodarstvu, turizmu te mogućnostima ulaganja i suradnje Poljske i Hrvatske.

Za sudionike konferencije (uglavnom goste) organizirano je razgledavanje znamenitosti Bielsko-Białe te pomalo iznenađujući izlet, koji su organizatori do zadnjeg trenutka držali u tajnosti. Naime, uz posjet okolini Szczryka<sup>5</sup>, organiziran je i posjet lokalnoj hidrocentrali gdje se moglo naučiti ponešto o struji i energiji te vidjeti pogone (Tama 1,2,3...) i turbine. U kasnim satima sudionici su mogli uživati u tradicionalnoj poljskoj kuhinji i ugođaju. Nakon završetka konferencije, većina referenata uspjela je poslijepodne provesti uživajući u znamenitostima Krakova.

Usprkos dalekom putu, ćudljivom vremenu, virozama i ponekom otkazanom referatu, organizatori i sudionici trebali bi biti zadovoljni, jer je konferencija produbila neke znanstvene spoznaje, a uspostavljeni su novi ne samo znanstveni, gospodarski i turistički već i prijateljski kontakti (npr. između djelatnika nekoliko odsjeka na Filozofskom fakultetu u Zagrebu – za povijest, kroatistiku i slavistiku).

*Silvija PISK*

---

## Hrvatska historiografija i simpozij Mogersdorf 1972-2004.

*Neven Budak – Ivica Šute – Davor Iličić (2005), Hrvatska historiografija i simpozij Mogersdorf 1972.-2004., Zagreb: FF press.*

U hrvatskoj je historiografiji do danas malo multimedijских izdanja. Općenito, mala je zastupljenost novih tehnologija (ako se danas mogu tako nazvati) u objavljivanju znanstvenih radova. Upravo zato treba pohvaliti primjene ovakvoga načina rada i njihovu realizaciju koja je o ovom slučaju prerasla u jednu od prvih publikaciju ovoga tipa. Naime, autori publikacije (**Neven Budak**, **Ivica Šute** i **Davor Iličić**) vođeni idejom da su računala postala neophodan instrument u životu i radu znanstvenika odlučili su se za primjenu novih načina izdavanja koji su postali neophodni radi težnje da se time osuvremeni (hrvatska) historiografija. Stoga bi ideja ovog CD-a trebala biti poticaj drugima da o prošlosti pišu metodama sadašnjosti i načinom budućnosti. Publikaciju *Hrvatska historiografija i simpozij Mogersdorf 1972.-2004.* sami su autori podijelili na pet cjelina.

<sup>4</sup> Gotovo svi poljski sudionici znali su hrvatski jezik.

<sup>5</sup> Po riječima organizatora to je područje „Bijele Hrvatske“.

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY  
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# RADOVI

## 38

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

The logo for FF press, featuring the letters 'FF' in a bold, sans-serif font, followed by the word 'press' in a smaller, lowercase, sans-serif font. The 'FF' is stylized with a horizontal line through the middle of the letters.

ZAGREB 2006.

RADOVI ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Knjiga 38

*Izdavač*

Zavod za hrvatsku povijest  
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu  
FF-press

*Za izdavača*

Miljenko Jurković

*Glavni urednik*

Borislav Grgin

*Uredništvo*

Ivo Goldstein  
Boris Olujić  
Mario Strecha  
Božena Vranješ-Šoljan

*Tajnik uredništva*

Hrvoje Gračanin

Adresa uredništva

Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Zagreb,  
Ivana Lučića 3, HR-10 000, Zagreb  
Tel. ++385 (0)1 6120 150, 6120 158, faks ++385 (0)1 6156 879

Časopis izlazi jedanput godišnje

Ovi su Radovi tiskani uz financijsku potporu  
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske

*Naslovna stranica*

Iva Mandić

*Računalni slog*

Boris Bui

*Lektura i korektura*

Ivan Botica

*Tisak*

Tiskara Rotim i Market, Lukavec

Tiskanje dovršeno u listopadu 2006. godine

*Naklada*

400 primjeraka